



# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 159 (21725)

Воскресенье, 10 июля 1988 года

Цена 3 коп.

Резолюция Всесоюзной партийной конференции

## СССР — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

Русские и чуваши, украинцы и киевы, белорусы и татары, армяне и гагаузы, эстонцы и якуты... Свыше ста наций и народностей живут и трудаются бок о бок в Союзе Советских Социалистических Республик. Общность их исторической судьбы — основа интернационального социалистического единства. Как отмечалось на XIX Всесоюзной конференции КПСС, жизнь убедительно подтверждает право идеи В. И. Ленина — сложение, объединение усилий позволили каждой нации и обществу в целом резко ускорить свое движение. История, показала, не знает стопы стремительного взлета от состояния отсталости к могуществу современной великой державы.

Но зададим себе вопрос: все ли тут у нас хорошо, все ли идетладом? Да, национальный вопрос в том виде, в каком он оставлен эксплуататорским строем, решен успешно, решен окончательно и бесповоротно. Но чрезвычайно важно видеть всю реальную картину: и несомненные достижения, и очевидные недоработки, упущения, трудности. А реальность такова: динамизм, присущий начальному этапу формирования многонационального государства Советов, был существенно утрачен и подорван отходом от ленинских принципов национальной политики, нарушением законности периода культуры личности, идеологии и психологической застое. Такой вывод сделан в резолюции «О межнациональных отношениях», принятой XIX конференцией КПСС. Решение национального вопроса у нас во многом абсолютизировалось, утверждалось представление о беспроблемности национальных отношений. Порой игнорировались потребности социально-экономического, культурного развития как отдельных республик и автономных образований, так национальных групп. Иные жизненно важные вопросы подолгу не решались.

Перестройка, демократизация и гласность высветили ряд вопросов, на которые раньше мало обращалось внимание. Это, например, вопросы языка, развития национальной культуры и искусства, экологии, охраны памятников. Ни для кого не секрет, что продолжают иметь место факты национального эгоизма и кичливости, индивидуальных настроений и меценатизма. Кое-кто пытается стопнуть людей разных национальностей, посыпать розы между ними. На примере того же Нагорного Карабаха мы убедились, в какие узы могут завязываться проблемы межнациональных отношений.

Всесоюзная конференция КПСС поставила как задачу исторической важности настойчиво утверждать и творчески развивать ленинские нормы и принципы национальной политики, решительнее очищать их от искусственных наложений и деформаций. Главное — видеть постоянно возникающие проблемы, искать и своевременно давать верные ответы на вопросы, которые выдвигает жизнь. Надо настойчиво осуществлять курс XXVII съезда КПСС, сочетающий удовлетворение интересов всех наций и народностей с общими интересами и потребностями страны. Развитие самостоятельности республик и автономных КПСС видит в неразрывной связи с их ответственностью за укрепление и прогресс нашего многонационального государства. Интернационалистская идеология несовместима с любыми разновидностями шовинизма и национализма.

Партийная конференция наметила комплекс мер по дальнейшему развитию и укреплению Советской Федерации на основе демократических принципов. Расширяются права союзных республик, автономных образований, создаются условия для большей их самостоятельности и ответственности в сфере экономики, социального и культурного развития, охраны природы. Радикальная экономическая реформа, процесс демократизации открывают широкий простор для оптимального сочетания интересов как национально-государственных образований, так и страны в целом.

В выступлениях делегатов говорилось о переходе некоторых республик регионов на принципы заслуговости с четким определением их вклада в решение всесоюзных программ. В резолюции отмечается, что идея заслуживает внимания. При этом важно поставить дело так, чтобы люди хорошо знали, сколько республика или область производит, каков ее вклад в экономику страны и сколько она получает. Предстоит законодательно отработать качественно новый механизм формирования республиканских и местных бюджетов, повысить их роль в решении вопросов социально-экономического развития регионов. Необходимо обеспечить эффективное взаимодействие территориальных органов управления с центральными министерствами и ведомствами.

Партийная конференция наметила комплекс мер по дальнейшему развитию и укреплению Советской Федерации на основе демократических принципов. Расширяются права союзных республик, автономных образований, создаются условия для большей их самостоятельности и ответственности в сфере экономики, социального и культурного развития, охраны природы. Радикальная экономическая реформа, процесс демократизации открывают широкий простор для оптимального сочетания интересов как национально-государственных образований, так и страны в целом.

Союз Советских Социалистических Республик — наш общий дом. Мы — его хозяева. А потому мы все обязаны его благоустроить, беречь и приумножать все, что служит сплочению народов Союза ССР.

(«Правда», 9 июля 1988 г.)

Причине выдающимся событиям в истории двух великих народов стал фестиваль Индии, целый год продолжавшийся в нашей стране. Буквально весь Советский Союз вошел в орбиту уникального

ФЕСТИВАЛЬ ДРУЖБЫ

Лонгистине выдающимся событием в истории двух великих народов стал фестиваль Индии, целый год продолжавшийся в нашей стране. Буквально весь Советский Союз вошел в орбиту уникального

фестиваля дружбы и культуры. Заключительным аккордом фестиваля стала торжественная церемония, состоявшаяся в спортивном комплексе «Олимпийский». А. Громыко огласил приветствие М. С. Горбачева

На церемонии прибыли

ГОСТЬ ИЗ АВСТРАЛИИ

Верховного Совета Узбекской ССР. Во время беседы заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. П. Романовского рассказал о социально-экономическом развитии республики, благотворном влиянии перestroек на эти

процессы. Была подчеркнута

важность роли Советов в развитии жилья, медицинского обслуживания, решения других социальных вопросов.

Отмечалось большое значение развития междупарламентских и других связей, обмена делегациями для укрепления мира, дружбы между народами.

К. У. Сибира поблагодарил

участникам торжественной церемонии закрытия фестиваля А. А. Громыко с супругой. Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Аплодисментами было встречено приветствие Р. Ганди, которое огласил Р. Г. Венкатараман.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Невиданный праздник двух дружественных стран, длившийся в течение года, завершается.

(ТАСС)

заявило. Он получил исчерпывающие ответы на интересующие его вопросы.

В беседе приняли участие Председатель Верховного Совета Узбекской ССР Р. Г. Гуламов, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Австралии в СССР Чарльз Робин Эшвии.

В тот же день гость из Австралии

Верховного Совета Узбекской ССР, А. Г. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

А. Г. Громыко огласил приветствие М. С. Горбачева

На церемонии прибыли

ГОСТЬ ИЗ АВСТРАЛИИ

Верховного Совета Узбекской ССР. Во время беседы заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. П. Романовского рассказал о социально-экономическом развитии республики, благотворном влиянии перestroек на эти

процессы. Была подчеркнута

важность роли Советов в развитии жилья, медицинского обслуживания, решения других социальных вопросов.

Отмечалось большое значение развития междупарламентских и других связей, обмена делегациями для укрепления мира, дружбы между народами.

К. У. Сибира поблагодарил

участникам торжественной церемонии закрытия фестиваля А. А. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Аплодисментами было встречено приветствие Р. Ганди, которое огласил Р. Г. Венкатараман.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Невиданный праздник двух дружественных стран, длившийся в течение года, завершается.

(ТАСС)

заявило. Он получил исчерпывающие ответы на интересующие его вопросы.

В беседе приняли участие Председатель Верховного Совета Узбекской ССР Р. Г. Гуламов, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Австралии в СССР Чарльз Робин Эшвии.

В тот же день гость из Австралии

Верховного Совета Узбекской ССР, А. Г. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

А. Г. Громыко огласил приветствие М. С. Горбачева

На церемонии прибыли

ГОСТЬ ИЗ АВСТРАЛИИ

Верховного Совета Узбекской ССР. Во время беседы заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. П. Романовского рассказал о социально-экономическом развитии республики, благотворном влиянии перestroек на эти

процессы. Была подчеркнута

важность роли Советов в развитии жилья, медицинского обслуживания, решения других социальных вопросов.

Отмечалось большое значение развития междупарламентских и других связей, обмена делегациями для укрепления мира, дружбы между народами.

К. У. Сибира поблагодарил

участникам торжественной церемонии закрытия фестиваля А. А. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Аплодисментами было встречено приветствие Р. Ганди, которое огласил Р. Г. Венкатараман.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Невиданный праздник двух дружественных стран, длившийся в течение года, завершается.

(ТАСС)

заявило. Он получил исчерпывающие ответы на интересующие его вопросы.

В беседе приняли участие Председатель Верховного Совета Узбекской ССР Р. Г. Гуламов, министр иностранных дел Узбекской ССР С. А. Азимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Австралии в СССР Чарльз Робин Эшвии.

В тот же день гость из Австралии

Верховного Совета Узбекской ССР, А. Г. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

А. Г. Громыко огласил приветствие М. С. Горбачева

На церемонии прибыли

ГОСТЬ ИЗ АВСТРАЛИИ

Верховного Совета Узбекской ССР. Во время беседы заместителя Председателя Президиума Верховного Совета Узбекской ССР А. П. Романовского рассказал о социально-экономическом развитии республики, благотворном влиянии перestroек на эти

процессы. Была подчеркнута

важность роли Советов в развитии жилья, медицинского обслуживания, решения других социальных вопросов.

Отмечалось большое значение развития междупарламентских и других связей, обмена делегациями для укрепления мира, дружбы между народами.

К. У. Сибира поблагодарил

участникам торжественной церемонии закрытия фестиваля А. А. Громыко с супругой.

Вместе с ними в ложе находились В. И. Воротников, Э. А. Шеварднадзе, Р. Г. Деминов, А. Ф. Добринин, другие советские и индийские официальные лица.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

ла-представление с участием ведущих индийских и советских мастеров искусств.

Аплодисментами было встречено приветствие Р. Ганди, которое огласил Р. Г. Венкатараман.

«Шанти парва — Президент мира» — так называется га-

## ПОСЛЕ КОНФЕРЕНЦИИ: ТОЧКА ЗРЕНИЯ

### НАДЕЖДА И УВЕРЕННОСТЬ

Кажется, все узлы развязаны, колхозы и совхозы, районам, республикам предоставлены самые широкие права для увеличения производства продукции земледелия и животноводства, а желаемого результата пока нет — отмечалось на партконференции. И задумалась: что же я и моя хлопководческая бригада может сделать для скорейшего разрешения этой проблемы? Оказалось, не мало, если перейти на арендный подряд и полный хлопково-цеховой севооборот. Это мне уже подсказали товарищи по бригаде, с которыми я делилась впечатлениями в первый день после приезда. Тогда и решили — со следующего года станем арендаторами: хлопкоробами и коромыслами одновременно.

Конечно, не в одиночку, как может показаться, мы пришли к такому решению — оно зрело, когда мы осваивали простейшую форму бригадного подряда, когда перешли на семейный. В 1985 году, поделившись гектарами пофамильно, добились такого результата, о котором не мечтали, работая по наряд-заданиям. На 164 гектара вместо плановых 345 тонн сырца получили 396 тонн. 71 процент урожая убрали машинами. Так складалась уже с первых шагов

персональная хлопкоробская ответственность, а когда был произведен годовой расчет и некоторые из нас получили в три, а то и в четыре раза больше денег, чем обычно, весь колхоз потянулся за нами. Именно там — истоки сегодняшнего убеждения необходимости итти к аренде.

Вместе с тем нельзять соглашаться с высказыванием, которое я услышала на XIX партконференции. Бюрократический командный стиль руководства цепляется за свою позицию, живущую еще силами распоряжения и документов прошлых лет. Так, например, не спросишь колхозников, в начале восемидесятых райисполкомом принял решение об отчуждении земель нашего хозяйства под строительство Берунской бойлерной фабрики. В будущем году мы должны будем отдать 300 гектаров лучшей пашни, на которой получаем от 30 до 40 центнеров сырья на кг. Есть в этой площасти и 70 гектаров моей бригады. На недавнем совете коллектива решено: не отдадим.

Почему мы должны перебираться, как нам советуют, на целину, осваивать неугодия, бросив плодородный участок. Мы — хозяева своего колхоза, своей земли, перестройка дала нам почувствовать это, а конференция придала уверенности в правоте нашего решения.

**М. АЛЛАМБЕРГЕНОВА.**  
Бригадир колхоза «Ленинизм» Берунского района, делегат Всесоюзной партконференции.

муже такое соединение предусматривает и двойную персональную ответственность перед органами их выбравших.

Ограничение же в сроках пребывания на выборных должностях снимает вопрос отношения к партийному работнику как к какой-нибудь профессии.

Вместе с тем я не вижу ничего страшного, если в каком-либо Совете кандидатура первого секретаря партийного комитета во время выборов не пройдет. Конкурс — есть борьба. Если пройдет другая кандидатура члена партии, значит, ее следут рассмотреть и на пост лидера партийного комитета. Если это будет беспартийный — значит, мы вывили еще одного лидера. Партийный комитет придется разобраться, почему он оказался вне партии, и сделать правильные выводы.

Предложение на XIX Всесоюзной партконференции о совмещении двух выборных должностях первых секретарей партийных комитетов и председателей Советов я предложил бы разить дальше, распространить и на секретарей первичных парторганизаций и советы трудовых коллективов предприятий. Вот бы заработали национальные первичные!

**А. М. ДЬЯКОНЕНКО.**  
Зам. директора по экономике Ташкентского завода резинотехнических изделий, член КПСС.

### НУЖНЫ АДЕКАВТНЫЕ ДЕЙСТВИЯ

Хотелось бы высказать ряд соображений по одному из главных вопросов, обсуждавшихся на конференции: совмещение двух выборных должностей — первых секретарей партийных комитетов и председателей Советов. Но как обеспечить широкую демократизацию процесса выборов, чтобы не сложилось впечатления передышки беспартийного доступа к руководству Советом?

Первый секретарь партийного комитета должен обязательно участвовать в конкурсе на пост председателя Совета по многомандатной системе, но ни в коем случае не назначаться автоматически (этот случай, на мой взгляд, демократия исчезает, а мы можем получить новые «культы» и «культуки», сосредоточившихся в руках партийной и Советской власти). Соединение власти в одних руках оправдано, если это будет истинный лидер как партийной организации, представляющей ядро нашей политической системы, так и органа Советов народных депутатов, представляющего власть народа. К то-

му же такое соединение предусматривает и двойную персональную ответственность перед органами их выбравших.

Ограничение же в сроках пребывания на выборных должностях снимает вопрос отношения к партийному работнику как к какой-нибудь профессии.

Вместе с тем я не вижу ничего страшного, если в каком-либо Совете кандидатура первого секретаря партийного комитета во время выборов не пройдет. Конкурс — есть борьба. Если пройдет другая кандидатура члена партии, значит, ее следут рассмотреть и на пост лидера партийного комитета. Если это будет беспартийный — значит, мы вывили еще одного лидера. Партийный комитет придется разобраться, почему он оказался вне партии, и сделать правильные выводы.

Предложение на XIX Всесоюзной партконференции о совмещении двух выборных должностях первых секретарей партийных комитетов и председателей Советов я предложил бы разить дальше, распространить и на секретарей первичных парторганизаций и советы трудовых коллективов предприятий. Вот бы заработали национальные первичные!

**А. М. ДЬЯКОНЕНКО.**  
Зам. директора по экономике Ташкентского завода резинотехнических изделий, член КПСС.

выезжать и явиться по первому требованию суда».

Сколько пережил он до того дня, когда просрочка стала критической и дело вынуждены были прекратить, — известно только ему одному. И хоть следствие с самого начала зашло в тупик и вина Исмаилова не была

## ЭСТАФЕТА ОБВИНЕНИЯ

### БЕДА, В КОТОРУЮ ПОПАЛ РУКОВОДИТЕЛЬ ГОРОЖАН-ХЛОПКОРОБОВ, ПОДСТЕРЕГАЕТ МНОГИХ

доказана, исполняющий обязанности начальника ОВД Н. Дкумайов направил в партком информацию, в которой ходатайствовал «принять соответствующие меры в отношении коммуниста Исмаилова Ш.»

Партийный комитет вместе того, чтобы самокритично проанализировать, почему коммунист, выполнявший поручение, попал в беду, — принял обвинительную эстафету. А ведь к секретарю парткома А. Ачилову еще в период хлопковой кампании Исмаилов и два его помощника не раз обращались за помощью, просили выделить работника, компетентного в вопросах финансовой дисциплины. Но в ответ слышали обходящие слова и благие пожелания.

Дальше — больше. Партийная комиссия Каршинского горкома рекомендовала решение парткома узла (строго предупредить бывшего руководителя железнодорожников — хлопко-б) о «таком как либеральное». На бюро Исмаилову был объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

— Да, наверное, мы перегнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, — сказал в беседе со мной первый секретарь горкома В. Лозинский и выразительнее посмотрел на председателя партийной комиссии М. Туридимирова.

Как выяснилось в дальнейшем беседе, они не знают (!), что по распоряжению секретаря парткома А.

— Дело закрыли, взяли сячили, — что ему еще надо? — удивляется теперь секретарь парткома. Сам Исмаилов отвечает на это так: «В прессу обратился, чтобы написали об этом случае. Пусть такое не повторится с другими».

Недовольных таким шагом председателя профкома в Карши немало. И все же его позиция, уверен, получит поддержку большинства коммунистов города. Потому что нет гарантии, что этой осенью кто-то другой не попадет в такую же беду.

— Вот и прошлом году был нарушен приказ министра путей сообщения СССР о том, чтобы людей, связанных с движением поездов, не отвлекать на посторонние работы, — говорит бригадир стачников вагонного депо Р. Вишнякова.

— А у нас нет бездельников,

— Председатель профкома локомотивного депо его избрали и на второй срок. Здесь его хорошо знают с 1980 года. Пришел

после службы в армии, два года работал помощником машиниста, потом — старшим мастером пункта технического обслуживания.

Здесь он принял в члены КПСС, комсомольцы избрали его своим вожаком...

— Он более прежде все-

го за людей, за дело, о

себе думает в последнюю очередь, — говорит об Исаилове старейший железнодорожник А. Воронцов.

— Это один из тех молодых коммунистов, на которых опирается сегодня партия, — первостроительская свою работу.

Когда по просьбе лица года встал вопрос о снятии с Исаилова взыскания, А. Ачилов пригласил на заседание парткома прокурора станицы Карши У. Самандрова и сотрудника ОВД А. Мухитдинова. Для чего, — чтобы проинформировать

— Да, наверное, мы перегнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Ачилов часть «хлопковых

дней» была израсходована

для оплаты нужд партийной

конференции железнодорож-

ного узла, других существен-

ных фактов.

Авторитет Исмаилова сре-

ди железнодорожников в

— Председатель профкома

локомотивного

депо его избрали и на второй

任期。 Здесь его хорошо знают с 1980 года. Пришел

после службы в армии, два

годы работал помощником

машиниста, потом — стар-

шим мастером пункта тех-

нического обслуживания.

Здесь он принял в члены

КПСС, комсомольцы избрали

его своим вожаком...

— Он более прежде все-

го за людей, за дело, о

себе думает в последнюю

очередь, — говорит об Исаилове старейший железнодорожник А. Воронцов.

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, наверное, мы пер-

егнули палку, вынося та-

кое взыскание Исаилову, —

— Да, нав



